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Geschäftsfelder der Firma IDS 

Unsere Leistungen im Überblick 

 

1. Unser Grundsatz 

 

Unser Unternehmen ist spezialisiert auf Dienstleistungen und Produkte aus den Bereichen  

 

• EDV Consulting 

• Datenbank- und Softwareentwicklung 

• Internetapplikationen 

• Mobiles Computing und PDA Lösungen 

• Geo Applikationen (Google Maps) 

 

Wir treten mit unseren Lösungen als Full-Service Partner auf und übernehmen für unsere Kunden alle 

Aufgaben, von der Planung über die Implementierung bis hin zur laufenden Wartung. Bei jedem Projekt steht 

stets der Kunde mit seinen individuellen Vorstellungen und Wünschen im Vordergrund. 

 

Das Team von Interactive Data Solutions repräsentiert mehr als 20 Jahre Erfahrung in der Entwicklung von 

Mission Critical Systems für internationale Firmen sowie Leading Edge technische Kompetenz für Mobile 

Applikationen.  

 

Seit unserer Firmengründung im Jahr 1999 haben wir uns besonders mit Softwareentwicklung für Internet 

und Datenbanken beschäftigt und konnten uns vor allem in diesen Bereichen durch die Zusammenarbeit mit 

namhaften österreichischen Unternehmen umfangreiche Erfahrung aneignen.  

 

Unser täglich gewonnenes Wissen in den verschiedenen Bereichen der Softwareentwicklung geben wir 

außerdem in Form von Beratung an andere Software-Unternehmen oder Firmen weiter, die eigene 

Entwicklung betreiben. Unsere Beratung gestalten wir sehr praxisnah. Sie beinhaltet neben Wissens-

Transfer auch problemorientierte Schulungen und Support bei auftretenden Problemen jeglicher Art. 
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2. Dienstleistungen 

 

2.1.  Datenbank Applikationen 

In Unternehmen fällt eine Fülle von Daten an, die über Prozessstrukturen und Automatismen verarbeitet 

werden. Wir bieten Ihnen eine Komplettlösung: Nach einem persönlichen Beratungsgespräch erstellen wir 

eine Bedarfsanalyse und entwickeln eine maßgeschneiderte Applikation, die an Ihre individuellen 

Bedürfnisse angepasst ist und an bestehende Datenbanken angebunden werden kann. Mit Hilfe unserer 

Datenbank Lösungen werden Ihre Daten ideal für eine vielseitige Weiterverarbeitung aufbereitet.  

 

2.2.  Webdesign  

Ein professioneller Internetauftritt ist für jedes Unternehmen unverzichtbar. Unser Service umfasst dabei 

neben der Erstellung des Webauftritts auch die Entwicklung von speziellen Services wie Web Components 

oder eCommerce-Applikationen. 

 

Die Gestaltung eines solchen neuen Internetauftritts ist recht einfach. Doch im Anschluss steht man oft vor 

dem Problem selbst Änderungen vornehmen zu wollen; hat eventuell aber nicht das nötige Know-how. An 

dieser Stelle kann leicht durch den Einsatz eines Content-Management-Systems (CMS) Abhilfe geschaffen 

werden.  

 

Unser Entwicklerteam plant und erarbeitet mit Ihnen gemeinsam nicht nur einen neuen Internetauftritt, 

sondern zeigt Ihnen durch den Einsatz eines CMS wie Typo3 oder TypoLight wie Sie ganz ohne 

Programmierkenntnisse Ihren Auftritt in Zukunft kostengünstig selbst pflegen und warten können.  

 

Open Source CMS 

Wir verwenden ein modernes einfach zu bedienendes Open Source CMS System basierend auf 

Industriestandards (PHP, MySQL). Durch die Trennung von Daten und Grafik, ist Ihr Internetauftritt jederzeit 

leicht und ohne professionelle Hilfe erweiterbar. Weiters entfallen Lizenz- und Erwerbskosten auch für 

manuelle Updates des CMS Systems. Aber auch die Anpassungs-, Erweiterungs-, und Supportkosten sind 

weitaus geringer. Durch den Wegfall der Lizenzgebühren und die unbeschränkte Nutzungsdauer sind Open 

Source Lösungen mittel- und langfristig deutlich günstiger.  
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Die langjährige Erfahrung in diesem Bereich geben wir auch gerne in Schulungen weiter. Kunden wie 

beispielsweise die ÖROK (Österreichische Raumordnungskonferenz) und Siemens Österreich vertrauen seit 

Jahren auf unsere zuverlässige Unterstützung.  

 

Weitere Dienstleistungen in diesem Bereich sind u.a. die spezielle Entwicklung von Web Components und 

Webservices, SQL Datenbankanbindungen, e-Commerce Applikationen (Online Shop, Buchungssysteme), 

SEO und SEM Management und Google Map Applikationen.   

 

Suchmaschinenoptimierung 

Knapp 85 % aller Internetnutzer verwenden Suchmaschinen zum Auffinden neuer Quellen. Deshalb ist die 

professionelle SEO-Beratung bei wichtigen Keywords sehr wichtig. Eine Veränderung Ihrer Position von 

beispielsweise Platz 25 auf Platz 3 kann eine Steigerung der Besucher- und Anfragezahlen von mehreren 

Hundert Prozent bedeuten. Nur durch dauerhafte SEO-Beratung und Suchmaschinenoptimierung bleibt Ihre 

Internetpräsenz auf den ersten Plätzen bei den führenden Suchmaschinen.  

 

2.3.  Mobile Lösungen  

Entsprechend dem aktuellen Trend haben sich unsere Mitarbeiter auf die Entwicklung von mobilen 

Applikationen spezialisiert. Besonders beliebt sind dabei Apps für das iPhone oder andere Smart Phones. 

Darüber hinaus entwickeln wir jedoch auch Individualsoftware für PDAs. 

 

2.4. Hardware 

Aus langjähriger Erfahrung hat sich ein unschlagbares Wissen über diverse Hersteller angesammelt, von 

dem unsere Kunden profitieren. IDS berät sowohl Privat- als auch Geschäftskunden bei der Entscheidung 

für ein bestimmtes Gerät. Wir nehmen uns Zeit für Sie, sprechen über Ihre Bedürfnisse und unterstützen Sie 

mit Hilfe unseres Fachwissens bei der Auswahl der passenden EDV-Ausstattung. 

 

2.5. Softwareentwicklung 

Im Rahmen unserer Tätigkeit im Bereich IT-Consulting bieten wir Beratung im Bezug auf die handelsübliche 

Softwarelösungen an. Da diese jedoch häufig nicht den individuellen Anforderungen der Kunden 

entsprechen, entwickeln wir maßgeschneiderte Lösungen, um unseren Kunden das optimale Produkt für 

seine Anforderungen bieten zu können. 
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Neben der Beratung und Erarbeitung individueller Lösungen für unsere Kunden erstellen wir u.a. individuelle 

Microsoft Office Lösungen (VBA) und programmieren XML-Schnittstellen für einen effizienten 

Datenaustausch.    

 

Wir unterstützen Sie außerdem bei der Überarbeitung und Erweiterung bestehender Programme und 

arbeiten gemeinsam mit Ihren Entwicklern als Team lösungsorientiert zusammen.  

 

2.6. eBusiness & eCommerce 

Unsere Erfahrung im Bereich eCommerce und eBusiness konnten wir seit unserer Gründung für nationale 

und auch internationale Kunden anwenden. Dabei konnten wir uns vor allem im Bezug auf Online-

Buchungssysteme sowie die Erstellung von Onlineshops einen Namen machen. Der automatische 

Datenaustausch erleichtert den Workflow Ihres Unternehmens und versendet wichtige Informationen 

automatisch an Ihre Kunden. 

 

3. Produkte 

 

3.1.  Alpintouren.com 

Als gelungenes Beispiel des Zusammenspieles verschiedener IDS-Stärken gilt die Internetseite 

www.alpintouren.com, auf der Datenbank, Onlineshop, digitale Fotografie und selbstverständlich der Internet-

Auftritt an sich vertreten sind. 

 

ALPINTOUREN GPRS Routenmodul 

Europas größte Datenbank mit redaktionell geprüften Tourenbeschreibungen – z.B. Wanderrouten, MTB-

Touren, Klettern, Nordic Walking, Schneeschuhtouren, Skitouren – wird in einer interaktiven Google Maps 

Karte direkt in die Website eingebaut. Unterschiedlichste Inhalte sind dynamisch ein- und ausblendbar. 

Verschiedene Icons geben in der Alpintouren Karte auf den ersten Blick Auskunft über die Sportart und die 

Schwierigkeitsstufe. Die Routen werden mit GPS-Tracks Tourentipps, redaktionell geprüften 

Tourenbeschreibungen, Fotos, kostenlosem Karten-Download, Videos und Höhenprofilen beschrieben. Des 

Weiteren werden alle Touren rund um Hotelleriebetriebe der jeweiligen Region angezeigt.  

 

3.2.  P-Raum (Lösungen für die Parkraumüberwachung)  

Die Software-Lösung P-RAUM 2010 wurde zur Überwachung von kostenpflichtigen Kurzparkzonen sowie 

zur Überwachung des „Ruhenden Verkehrs“ (STVO) entwickelt.  
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Möglich wird dies dank der handlichen RECON Erfassungsgeräte, die nicht nur durch ihre einfache 

Bedienbarkeit, sondern auch durch ihr robustes und strapazierfähiges Äußeres für den Einsatz auf der 

Straße bestens geeignet sind. In Kombination mit dem portablen Extech Bluetooth Drucker erfolgt die 

Erstellung der Organmandate in wenigen, einfachen Schritten.  

 

Dieses von IDS entwickelte System ist bereits seit 10 Jahren sowohl bei Gemeinden als auch bei 

spezialisierten Sicherheitsdiensten äußerst erfolgreich im Einsatz. Sowohl das Wachpersonal vor Ort wie 

auch die Mitarbeiter in den Zentralen berichten uns über eine enorme Zeitersparnis und über eine 

bedeutende Erleichterung des Arbeitsprozesses. 

 

3.3. Web Module (Interaktive Karten & Server Side C lustering) 

Auf der Internetplattform Alpintouren.com sehen Sie ein gelungenes Beispiel für eine interaktive Karte. 

Informationen werden kartenbasiert georeferenziert dargestellt. So ersetzen bzw. ergänzen 

Kartendarstellungen die reinen Textinformationen ähnlich wie Auto Navigationssysteme den reinen 

Reiseführer ersetzen. Website User sehen sofort auf der Karte wo was zu finden ist, und das um alle 

relevanten Informationen ergänzt. 

 

3.4. King Bill 

Die Rechnungs-Software King Bill erstellt unkompliziert Rechnungen und Angebote. Das speziell für 

Kleinunternehmen entwickelte System ermöglicht zusätzlich die Ausstellung von Lieferscheinen und 

Mahnungen. Durch die einfache Bedienbarkeit macht Rechnungen schreiben wieder Spaß. So bleibt mehr 

Zeit für die Kunden! Als offizieller Partner bietet IDS ein King Bill-Komplettpaket, welches von der Beratung 

und Installation bis zu Wartung sowie Schulung reicht.  

 

4. IT Consulting 

Seit über zehn Jahren sind wir im Bereich Projektmanagement erfolgreich tätig. Dabei bieten wir Ihrem 

Unternehmen das komplette Service aus einer Hand: 

Wir betreuen die Projekte von Beginn an persönlich und planen nach einer Bedarfsanalyse für Sie eine 

individuelle IT-Struktur. Weiters koordinieren wir die Anbieterauswahl und betreuen die Implementierung 

optimaler Systemlösungen. 
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Auszug aus unseren Referenzen 

Siemens Österreich 

Easterntrekker.com 

ZAM-Steiermark GmbH 

urlauburlaub.at  

Österreich Werbung 

Rail & Sea 

Mobilkom Austria 

Schall Verlag 

Panorama Verlag 

Österreichischer Wachdienst 

Salzburger Land Tourismus GmbH 

Herold 

Salewa 

St. Jude Medical 

Österreichische Raumordnungskonferenz (ÖROK) 

Strabag / Litz 
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